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                                Проведение домашних праздников – идеальная возможность для активного общения взрослых и детей. Целью таких праздников вовсе не являются обильная трапеза и пущенные на самотёк детские игры. А если дома устроено действительно праздничное действо, сопровождаемое шутками, песнями, инсценировками и угощением, то оно способно стать
по-настоящему запоминающимся событием, о котором и вспоминать будут долго и которое, возможно, попытаются повторить.
             День рождения – любимый праздник малыша. Каждый ребенок с нетерпением ждет своего дня  рождения. Подарки, гости, угощение – всё это делает празднование дня рождения приятным и радостным.
              Попробуйте спрогнозировать, какой из «сценариев» предпочтёт ребёнок. Тот, который будет сопровождаться огромным количеством игрушек, но закончится скучным взрослым застольем, или тот, в котором его сверстники удовольствуются легким угощением, зато вдоволь наиграются в занимательные игры, где сами будут и участниками, и судьями, и победителями? Лучшее средство избежать скуки на вечеринках заключается в формировании у ребёнка умения самостоятельно придумывать сценарии домашних праздников, внося в них элементы фантазии, юмора, изобретательности.

              Ребёнок обязательно получит удовольствие от предварительной подготовки к празднику. 

              Как можно своеобразно украсить квартиру в преддверии дня рождения ребёнка, мы сейчас расскажем.

               Наверняка у каждой мамы остались старые, вделанные в тюбик, не до конца использованные жирные тени для век или вышедшая из моды губная помада. Отдайте эти предметы малышу. Пусть он использует их в качестве карандашей и разукрасит ими зеркало в прихожей – это будет приятным сюрпризом для пришедших гостей. Можно нарисовать забавные рожицы или смешных животных. Родителям не надо волноваться – эти художества легко удаляются мягкой тряпкой.

               Если у вас много фотографий вашего сына или дочки, сделайте специальную стенгазету. Ребёнку доставит большое удовольствие увидеть утром на стене перед своей кроватью поздравление в виде стенной газеты от всей семьи. Поздравление может быть сделано на большой открытке или просто на листе бумаги.

              На листе ватмана большого размера сверху пишется заголовок. Заголовки могут быть разными – всё зависит от вашей фантазии и домашнего ласкового прозвища малыша. Предлагаются элементарные заголовки: «Поздравляем с днём рождения», «С днём рождения!» и т.д. Под заголовком прикрепляются фотографии: сначала их просто раскладывают на листе бумаги, отмечают места, где они будут находиться. Не забудьте оставить место для подписей! Уголки фотографий продевают в прорезанные отверстия. Осталось только придумать подписи для фотографий или объединить их общим поздравлением в прозе или в стихах.
              Итак, жилище украшено – готова стенгазета, разрисованы зеркала. Теперь самое время вместе с малышом составить список детей: кого бы он хотел пригласить к себе? Этих ребятишек надо оповестить заранее и получить разрешение от их родителей.

               Список составлен. В оповещении детей тоже есть несколько нюансов. Если у вас намечается карнавал или костюмированный праздник, надо предупредить, чтобы гости приходили в карнавальных костюмах и масках. И лучшая маска будет премирована. А может быть, у вас намечается концерт? Тогда каждый гость должен выучить стишок или песенку или суметь станцевать. Есть и третий вариант своеобразного «домашнего задания». Допустим, вход в вашу квартиру осуществляется по пригласительным билетам. Пусть каждый малыш нарисует маленькую картинку: что угодно, цветок, домик, кошку и т.д. Это и будет своеобразным входным билетом.
         Из билетов можно тут же сделать стенд, прикрепив их булавками к листу ватмана. А потом хорошо устроить конкурс на лучший «пригласительный билет». Пусть ваш ребенок как хозяин награждает победителя.                           

Забавы и развлечения.
«Каравай мой,  каравай!».
              Очень забавляют детей хороводы, во время которых можно петь хором.  Классический «Каравай мой, каравай!» знают, наверное, все. Хоровод под напев этих строк водили ещё наши с вами бабушки и дедушки.

Эта игра – особенная, предназначенная специально для описываемого праздника. В «Каравай» играют только на дне рождения. Виновник торжества, как правило, встает в центр комнаты. Гости берутся за руки, образуя вокруг него хоровод. Хоровод движется, малыши напевают следующие слова:

Как на  (имя ребенка) день рождения

Испекли мы каравай

Вот такой вышины

(дети встают на цыпочки, вытягивают руки вверх),
Вот такой нижины

(дети приседают, опускают руки как можно ниже),
Вот такой ширины
(дети раздвигают руки в стороны как можно шире, но в то же время не расцепляя их),
Вот такой ужины

(дети, не расцепляя рук, вытягивают их вперёд).

Каравай, Каравай, кого хочешь, выбирай!

              После этих слов виновник торжества должен выбрать кого-то из гостей. Он произносит слова:

Я люблю, конечно, всех,

А (имя выбранного ребёнка) больше всех.

(русская – народная игра)

              Выбранный гость встает в центр круга, и хоровод начинается сначала.

           Теперь приведём описания ряда несложных развлечений, которые можно предложить имениннику и его гостям.
Поздравь новорождённого.
           Для проведения этой несложной игры понадобится фонозапись весёлой музыки. Виновник торжества становится в центр круга или полукруга, а все присутствующие окружают его, находясь на некотором расстоянии. Затем, пританцовывая, каждый из гостей подбегает к «новорождённому» и на ушко шепчет ему своё поздравление (например, «Расти большой!»). Игра проводится, пока все члены хоровода не пройдут вереницей перед именинником.
Чья галка дальше полетит?

            Для этой игры из бумаги складываются обыкновенные «галки». «Галки»  помечаются – на них можно проставить номера или написать имена детей. Дети встают на условленную позицию и по команде взрослого стараются запустить свою «галку» как можно дальше.
Телевизор.

             Если в доме имеется большая коробка (например, из-под телевизора или компьютерного монитора), предложите ребятам сыграть в телевизор. Правила игры просты. У коробки необходимо заранее вырезать дно, превратив её в телевизионный экран. Каждый из желающих детей забирается в коробку таким образом, чтобы его видели в «экране». Задача ребёнка изобразить эстрадного исполнителя, а остальные должны угадать кто это.

Например, ребенок поет: «Зайка моя!». Кого он изображает?

Здесь можно пофантазировать и придумать другие правила.

Экзотическая скакалка.
               Если в вашей квартире деревянный пол, можно устроить классики. Закатайте или уберите вовсе ковёр. Мелом на голом полу нарисуйте клеточки, из пустой металлической коробочки из-под крема сделайте биту – всё готово, можно скакать. Особенно экзотично будут выглядеть классики, когда за окном снежные сугробы. Если вы решили разлиновать пол в комнате, не забудьте, потом хорошенько вымыть его. Мел легко смывается мокрой тряпкой.  

              Вот несколько вариантов несложных конкурсов, которые можно предложить детям на празднике. 

              Можно устроить соревнования по командному принципу. Дайте командам названия и объясните условия конкурсов, для которых заранее следует подготовить инвентарь. Если соревнования проводятся «на скорость», то детям станет интереснее, когда при сравнении взрослый, выполняющий роль рефери, воспользуется секундомером и свистком, чтобы подавать команды к началу заданий.

              Напомним ещё, что взрослый обязан хорошо представлять себе технику выполнения того или иного задания, а, может быть, ему даже придётся показать, как конкретное задание надо выполнять.
Бегом – сидя.
      Игроки, какой команды первыми пробегут дорожку сидя на ягодицах.
Меткий стрелок.

              Команды изготавливают из листков бумаги самолётики. Теперь каждый игрок обязан попасть этим своеобразным дротиком в мишень. Мишень изображает следующий игрок. Он поднимает руки над головой и замыкает их в кольцо.

              У этого конкурса есть обязательное условие: проследите за тем, чтобы игрок, изображающий мишень, стоял спиной к тому, кто будет метать в него бумажный дротик. Иначе при неудачном броске можно попасть своему другу в лицо.
Переложи палочку.

              Сидя на коврике, дети пальцами ног перекладывают друг другу 

любой деревянный предмет, например, деревянную палочку.

Пробеги через обруч.

               Если в доме есть пластмассовый или металлический обруч «хула-хуп», то можно устроить такой конкурс: ведущий толкает обруч так, чтобы он свободно катился на ребре по полу, а за это время ребёнок должен успеть проскочить в него и выбежать с другой стороны. Это упражнение имеет одну особенность: для него требуется большое пространство.
Подтолкни мяч.

                Ребёнок должен пройти указанную беговую дорожку, толкая перед собой большой надувной мяч. Чтобы это упражнение не показалось слишком лёгким, скажите детям, что они должны пройти свой маршрут на четвереньках, подталкивая мяч головой.
Пробеги по шнуру.

              На полу раскладываются два толстых шнура. Дети из обеих команд должны поочерёдно пробежаться по нему как канатоходцы. Упражнение можно выполнять разувшись.

            По окончании каждого конкурса подводятся итоги. При этом постарайтесь никого не обидеть. Напомните детям, что разученные упражнения они впоследствии могут выполнять самостоятельно, играя во дворе, или в гостях друг у друга.

Метание снежков.

             В домашних условиях снежки легко изготовить из обрезанного пенопласта. Кто окажется увёртливее и сумеет «поразить» своими снежками как можно больше партнёров по игре? Снежки можно сделать «именными», пометив их акварельными красками разных цветов: по равному количеству каждого цвета. Тогда легко будет проследить, кто уже успел свои снаряды раскидать, а кто только прицеливается.

              Предварительно надо сориентироваться, сколько человек примут участие в игре, и сделать столько наборов разноцветных снежков.

               А вот перед игроками поставлена другая задача: кто больше снарядов пошлёт в самый центр ковра, висящего над диваном? Тут понадобятся снежки тяжелее. Их роль могут выполнять, например, специально сшитые из нескольких слоёв ткани мешочки с песком.
              Начало игр со снежками можно обыграть. Скажем, взрослый выходит из комнаты, а затем таинственно стучится в дверь и вносит загадочный мешок или корзинку, а затем торжественно провозглашает:

              - Теперь мы приглашаем всех гостей поиграть в снежки! Посмотрите, какие у нас необычные снежки – они не тают. Мы приготовили для вас снежки с цветными пометками: синие, зелёные, желтые, красные и т.д. Кто какой цвет снежков выберет – давайте об этом договоримся заранее. А теперь первый конкурс – кто соберет больше снежков синего цвета. Приготовились! Внимание, я высыпаю свой мешок. Кто у нас оказался первым? Поздравляем победителя!
              Далее ведущий последовательно приглашает поиграть в игры «Снежный бой», «Попади в цель». А закончить снежковую возню можно общей детской атакой на ведущего. Ведущий отступает к дивану, закрывая свой тыл, а дети все вместе забрасывают его снежками. Ведущему разрешается прикрываться подушкой или другим предметом, исполняющим роль щита.

              Надо только объяснить детям условие этой атаки: свои снежки разрешается бросать лишь по одному разу – нельзя подбирать и вновь кидать отлетевшие снежки, иначе игра никогда не кончится. 

Игра «Поехали – поехали».
              Дети садятся на стулья или диван. Выбирают ведущего, который садится на стульчик перед остальными детьми. Ведущий хлопает ладонями по коленкам и говорит:

              - Поехали! Поехали! Поехали!

              Дети повторяют его движения. Ведущий резко останавливается и быстро называет часть тела:

              - Поехали» Поехали! Поехали! Голова! 

При этом слове все дети должны дотронуться до головы, а ведущий должен путать ребят. Например, он может сказать «голова», а дотронуться до ноги.

              Кто из детей повторит ошибку ведущего, тот выбывает из игры.
Игра повторяется до тех пор, пока напротив ведущего не останется один человек. Тот, кого не удалось сбить с толку и запутать, и становится новым ведущим.

«Кто успел».
              В круг ставятся стулья, на один меньше, чем присутствует на празднике детей. Играть можно под музыку или счёт. Дети бегают по кругу, а кто-то из взрослых считает до определённой цифры, например до 5. На счёт 5 дети должны успеть занять свободные стулья. Кто не успел, тот выходит из игры, сразу же убирается один стул. 

Игра с надувными шарами.
              Разделите детей на команды. На некотором расстоянии на пол кладутся шары. Нужно добежать до шара, сесть на него, чтобы он лопнул с первого раза. Если шарик не лопнул, очко проигравшей команды отдаётся в пользу соперника.
Игра «Подарок на верёвочке».
               На верёвочку привязываются различные сюрпризы, игрушки, сладости, да всё что угодно. Ребёнку завязывают глаза, и он пытается сорвать себе подарок.
Рыбная ловля.

             Игра очень забавная. В неё играют, как правило, в помещении. Большое значение имеет сама подготовка к игре. Дети заблаговременно делают себе удочки и раскрашивают их. Каждая удочка должна быть длиной примерно 25 сантиметров. К концу её приделывают 15-сантиметровый крепкий шнурок. На конце – проволочный крючок. Кроме того, изготавливают рыбок: это пробки, в которые вбивают гвоздь «подковкой». На нижней части пробки (которая не видна, если пробка стоит) пишут числа от 1 до 20.

              Игра происходит на ковре. Дети пытаются удочками «поймать» (подцепить) «рыбок». Выигрывает тот, кто «наловил» больше килограммов (по сумме чисел на нижней части пробок).

              Особенно интересно, если играют четыре рыбака.

                                     Жмурки – носильщики.
            Это – игра типа эстафеты. В ней много смеха и забавных ситуаций.

Сначала нужно приготовиться: для игры необходим маленький столик. Все участники разбиваются на две команды. Они встают на некотором расстоянии от столика рядом с двумя стульями.

              На столик кладут два типа предметов, одинаковое их число – для первой и второй команды.
              Первой паре  завязывают глаза. Их задача (как и всех последующих пар) вслепую дойти до столика, взять предназначенный для их команды предмет, донести назад и положить на стул.

              Та команда, которая первой перенесёт все предметы, - побеждает.             

Если родители возьмут за правило разрабатывать и проводить детские праздники, причем так, чтобы активное участие на всех этапах подготовки к нему принимали сами дети, то, к подростковому возрасту, ребята сами научатся творчески применять приобретённый опыт, использовать художественные умения и инициативу не встречах с ровесниками.
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